

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUNI și se plătesc tot-din-una înainte

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 „ 25
Trei luni 8 „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de culă strein în casă.

V. Alexandri.

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.
Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.
Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
„ „ „ III 2.— lei
„ „ „ II 3.— lei
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

PROGRAMUL NOSTRU

București, 10 Martie.

Când de un lung șir de ani o mână străină lucrează la falsificarea tuturor instituțiilor, tradițiilor, obiceiurilor și aspirațiilor noastre naționale în lăuntru și în afară, ar mai fi oare nevoie ca un grup ca acela al *Adevărului*, voind să se afirme în alegeri, să își publice un program amănunțit și împărțit pe capitole?

Neapărat că nu.

Toată Țara știe ce voeste *Adevărul*, și fie-care cititor ar putea răspunde în două cuvinte: Cel de la *Adevărul* voesc resturnarea Monarhiei și întemeierea Domniei Poporului.

Cu toate acestea, credem nimerit a improspăta punctele principale din programul nostru, pentru ca să ne dăm perfect seamă de faptul că idealul nostru politic, mare și împărțit de toată suflarea cinstită și apăsată a României, trebuie să nu fie un moment măcar deslipit de idealul economico-social al Poporului român.

Adresându-ne păturilor democratice, noi voim să le dovedim că, de la realizarea idealului nostru atâră și îndeplinirea celor mai multe din aspirațiile legitime ale Țării.

Înainte, și mai presus de ori-ce, noi voim resturnarea fătarnice Monarhii ce ne guvernă și înlocuirea ei printr-o Republică democratică. Suntem convinși că fără această transformare a Statului român, nimic bun nu se va putea face.

Cea d'întii și mai serioasă obiecțiune la această dorință a noastră va fi, o știm prea bine, că *alte popoare mai culte, cu partide democratice bine organizate, ca Germania, ca Belgia, nu se gâdesc încă să schimbe regimul monarhic pentru cel republican, de și Monarhia germană e mai feudală, mai întemeiată pe bunul plac al unui singur om.*

Apuca-vom noi înaintea Germaniei, înaintea Belgiei?

Suntem noi făcuți pentru a fi inițiatorii unei mișcări republicane în Orient?

Dar nu numai atât, Belgia, țară foarte înaintată, nici nu se gândește încă la resturnarea sistemului monarhic și noi, tocmai noi, care am imitat în multe pe Europa apusună, noi să începem o asemenea mișcare?

Răspunsul la o atare obiecțiune ne este foarte ușor.

Tocmai din pricina deosebirii radicale care există între instituțiile reale, nu pe hârtie, ale Germaniei și Belgiei și între ale noastre, noi suntem în drept să întemeiam Republica înaintea lor.

În Germania, în Belgia, Suveranul este eșit din națiune, și cu toate că El reprezintă numai Domnia unei clase, cu toate că El trage foloase din apăsarea mulțimei, totuși El se călăuzește în toate actele Sale și de dorințele și de revendicările maselor.

Inconjurat de un sistem întreg de formalități și de legi, El poate să întârzie realizarea uneia sau a

mai multor aspirațiuni populare; dar atunci când presiunea maselor devine prea vădită, El se supune.

Am văzut ce a făcut monarhia germană sub Bismarck; astăzi vedem ce face ca sub Wilhelm II. Neputând să înăbușe cu violență cererile drepte ale democrației germane, Împăratul s'a întors pe calea împăcătunii și a adoptat o politică de concesiuni față cu dorințele Poporului. Wilhelm II a ținut seamă de încordarea spiritelor și vrea să previe o ruptură prea timpurie pentru Densul.

Leopold al Belgiei poate să se simtă mai sigur pe Tron și să tragă mai multe foloase cu sufragiul restrâns; El vede însă că nu mai are încotro, îmbrățișează cauza votului universal și caută să împedice cu binele imediată desființare a Monarhiei în Belgia.

Oare tot ast-fel stau lucrurile la noi?

De 25 de ani de când a călcat pe pământul României Carol I, căutat-a El oare să cunoască nevoile, obiceiurile și aspirațiile noastre, pentru a Se conforma lor și a le îmbrățișa?

Nu! Din contră; când a dat peste ceva bun, El a căutat să strice, a falsificat și a denaturat totul.

În schimb, Carol I a căutat să cunoască întinderea, valoarea și venitul celor mai bune moșii ale Statului; a căutat și a adunat împrejurul Său pe toți oamenii servili, ambițioși și fără caracter, și, în unire cu densii, a înființat un imens tripot de exploatațiune a Țării, El ținând banca și guvernele Sale făcând pe rând pe crupieru.

Atât Suveranul cât și guvernele Sale nu s'au gândit de cât: Cel d'întăi, să și umple buzunarele Sale fără fund, cei din urmă să și satisfacă poftele, ambițiunile sau interesele meschine.

Iată pentru ce, în 25 de ani, Țara n'a făcut de cât progrese impuse de mersul lucrurilor pe calea economică și socială; dar pe calea dezvoltării politice, pe calea ridicării nivelului cultural și mai cu seamă a celui moral, ea a stat pe loc, dacă nu a dat înapoi.

Din cauza uneii preocupări ale Sale de a face avere cât se poate de mare în cât de scurt timp, Regele Șa astupat urechile pentru ori-ce strigăt venea din Țară și nu a primit în jurul Său de cât miniștri cari puteau să-I ofere mai mult.

Politicianii, la rândul lor, știind că Țara nu 'i va trage la răspundere, văzând că s'a adus din Germania un Stăpân lacom, de care nu mai aveau curajul de a se scăpa, s'au dat la brazdă cu încetul și încetul și au început a linguși jonica lăcomie de bani a Suveranului, pentru a intra în bunele Lui grații.

Iată cu ce s'au ocupat și se ocupă de 25 de ani Carol I cu Miniștrii și cu colectivitățile Sale;

Iată pentru ce, după 27 de ani de la dezrobirea lor, țărani sunt încă robiți economiceste;

Iată pentru ce, după 25 de ani de viață constituțională, am ajuns

să vedem slugi de ale Regelui spunându-ne că Poporul român nu e încă copt pentru libertățile înscrise în ruginita noastră Constituție;

Iată pentru ce, în ultimii ani ai veacului al 19-lea, atunci când mai toate popoarele sunt aproape de a se scutura de toate instituțiile rămase din trecut, noi putem încă vedea în capul Țării un guvern compus de oameni veniți pe o cale piezișă și cari speră ași face o majoritate în viitorul Parlament prin alianțe ce se ascund, căci nu se pot mărturisii.

De vom striga dreptate, de vom cere reforme economice și sociale, de vom înegri multă hârtie cu programe din ce în ce mai perfecte și mai aproape de idealul cel mai înaintat, nu am făcut nimic, absolut nimic. Mizerabila situație de astăzi va urma cât timp cauza ei va continua a se concentra numai în scârboasa și necinstita noastră Monarhie.

Recunoaștem cu toată sinceritatea că formele politice decurg în mod firesc din organizarea economică. Teoria, din punct de vedere științific, e riguros exactă.

Însă noi avem un Rege, care cere numai bani și iar bani; un bancher care pretinde de la samarii Săi din guvern numai titluri de rentă și jocuri de bursă pe spinarea Țării. De unde și cine să'î dea? Pretențiile Sale și lipsa de scrupul face pe Miniștri a nu se mai gândi la reforme, ci a căuta gheșturi pentru Rege; iar la alegeri, prefecții trimit deputați cari pun sigiliul legalității pe matrapzăturile Suveranului și ale Miniștrilor Săi.

Crede oare cine-va că sub Carol I, sau sub ori-ce alt Rege, se va putea da măcar un petic de pământ unul țăran, în condițiuni favorabile; sau se va putea lărgi dreptul de vot?

Noi credem că, în adîncul inimii fie-căruia, credința aceasta nu există și de aceea, cu toate că suntem partizani declarați ai tuturor reformelor cu bază democratică, mărginit pentru moment toată activitatea noastră în jurul chestiunii *de a fi sau de a nu fi Monarhia la noi.*

Programul nostru este luptă fără preget contra monarhiei: dar o luptă deschisă, francă și pe căile legale.

Pe baza acestui program, întindem mâna tuturor aceluia cari luptă pentru Democrație și le zicem:

Cine vrea Democrație adevărată, nu poate fi de cât republican.

Alex. V. Beldimanu.

Listă de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Plocești, spre amintirea vitejilor vînători din Batalionul al II, căzuți în războiul din 1877 (78).

(Va urma). Total 209.00.

Maghiarii și Români

Citim în *Le Précurseur* din Anvers:

Se știe cu câtă energie și cu câtă perseverență au luptat Maghiarii în potruva tendințelor unitare și germanizatoarea ale birocrației austriace. Mai târziu ei câștigă o parte din cauză, și imperiul austriac deveni imperiul Austro-Ungar. Făcându-se ast-fel stăpâni ai unei autonomii naționale aproape complete, — căci numai rezebelul și afacerile streine sunt astăzi singurele departamente pe care le-au în comun cu restul monarhiei, — având un Rege, un parlament, o administrațiune, finanțe, o limbă a lor, se speră că și ei la rândul lor, vor arăta același respect pentru drepturile altora.

Dar logica șovinismului maghiar a arătat mai multe puncte de asemănare cu acelea ale sectelor, de cât cu ale oamenilor onești.

Acest principiu al naționalităților pe care le-au proclamat și le proclamă cu atăta vălvă, întru cât îi privește, ei nu l'au recunoscut și nu'l recunosc, o cerbie dusă până la cinism, ori de câte-ori este invocat în contra lor.

Astfel ei au întreprins *per fas et nefas* de a maghiariza pe Slavi, pe Rutheni și pe Români din Ungaria și Transilvania.

Din cauza unei inerti moleșite, Ruthenii și Slavii se lasă în voia lor. Ei învață limba ungară și încetul se contopesc o populațiune maghiară, care este mult mai puternică.

Nu se întemplă același lucru cu Români. Fiind mai numeroși, — ei ating țira de 3,000,000, — și aparținând unei națiuni caracteristică prin vioiciune, și care e departe de a se pierde în contact cu altă rasă, ci din contră, care tinde a o predomina și a și-o asimila. Românul e cu desăvîrșire insusceptibil de a adopta obiceiurile, moravurile și limba altuia. Când într'un orașel se găsește la un loc familii românești cu familii sârbești sau bulgărești ori ungurești, aceste din urmă ajung tot d'auna a învăța românește și a se români.

Deci, contra Românilor au îndreptat Maghiarii lupta lor furioasă, nu de a'î extermina ci de a'î contopi cu elementul lor. A le impune *cultura* ungurească, a'î face să vorbească ungurește, și, dacă e cu putință, a'î face să treacă de la ortodoxia greacă la catolicismul roman, iată ținta patrioților maghiari.

Cum Românii formează cele șapte zecimi din populațiunea Transilvaneană, s'a căutat mereu a se lipsi acest principiu, în mod arbitrar, de regatul Ungariei.

O remaniere ingenioasă a circumscripțiilor electorale dă un deputat pentru *cinci mii de locuitori* maghiari și un alt deputat pentru *cinci-zece mii* români.

Înlesnind proiectele lor exclusiviste, ei au cu ce să fleteze orgoliul lor brutal și disprețuitor, și descendenților lui Attila, cari îi fac a zice, vorbind de germanii de peste Leitha: Acolo unde este un german, este un câine.

Evident că ei pun pe Români mai prejos încă de cât pe Germani.

Stăpâni incontestabili ai majorității, și singuri legislatori, ei au început de a impune autoritate, — une-ori militărește chiar, — preoților românilor de cult ortodox pe cari au dreptul de-a și'î alege numai ei.

Românii au fost excluși din toate posturile mari ale administrațiunii.

În armată, nici o avansare pentru Români. Cei 280,000 de oameni pe care îi furnizează monarhia ungară, sunt comandați de ofițeri maghiari.

În ori-ce sat român unde se găsește un singur maghiar, trebuie el să fie ales de primar, fie că n'ar și o vorbă din limba consătenilor săi. Dacă nu e un Magiar, se înlocuiește cu un evreu.

În școli și înaintea tribunalelor limba maghiară este impusă, — de aceiași oameni cari aveau atăta dreptate când protesta să nu le impuie limba germană.

Și limba germană este vorbită de 70 milioane de oameni, posedă o literatură bogată, care este semnul unei mari cul-

turii intelectuale, și care este de folos chiar Ungurilor, dacă vor să comunice cu Europa; în vreme ce limba ungară fără nici o însemnătate din punctul de vedere al civilizațiunii generale, nu este vorbită de nici un suflet care trăiește dincolo de Leitha.

Slăbirea elementului german în Austro-Ungaria s'a întors în paguba Românilor.

În urma înfrângerii Românilor în 1848—49 Români au dobândit dreptul de proprietate funciară, pe care nu-l aveau până atunci. Azi, toate măsurile legislative tind a le tăia acest drept.

Șovinismul maghiar voeste cu ori-ce preț să impuie Românilor limba ungurească.

Românii învățați cu ușurință limbile civilizate și civilizatoare din Occident, însă cu nici un preț nu voesc să adopte limba prea grea și de nici un folos a Hunilor.

Nu numai că s'a impus ungureasca în licee, unde opt din zece părși din elevi sunt români, dar limba ungurească e în-trebuințată, azi ca singura limbă vehiculară în școlile secundare, fondate cu cheltuială bisericilor greco-ortodoxe române. În școlile comunelor rurale unde nu locuiește nici un ungar, 19 ore pe săptămână sunt conservate învățării limbii ungurești.

Blandă și liniștită, harnică la munca câmpului, populația românească din Transilvania și din provinciile ungurești a avut să îndure acele lovirii, nu fără să se plângă, dar neschimbând nemulțumirea sa în fapte.

Ceia ce a făcut să dea p'afară paharul nemulțămiiilor este proiectul de lege al Ministrului Csaky, care este înaintea Camerilor, și prin care se obligă Români d'a trimite copii lor de la 3 până la 6 ani în aziluri, unde să fie crescuți de către institutoare și guvernante ungare, în limba și ideile maghiare.

În toate districtele românești, cetățenii s'au asociat pentru a protesta. Ca culme, jurnalele ungurești, după ce au insultat pe cel cari uzau de un drept constituțional, ele au întărit șovinismul sălbatic al studenților și societăților „patriotice.” Scene de dezordine au urmat. La Cluj mai ales, o adunare de alegători români cari discutau în liniște o adresă către parlamentul din Pesta, a fost atacată pe neașteptate: jurnalele maghiare au aplaudat această „hazlie farsă” și au felicitat pe „cavalerii patrioți.”

De și resignațiunea blandă a românilor din Ungaria și Transilvania este proverbială, totuși sunt temeri de noul conflict. Români din regatul independent sunt foarte mișcați, și s'a format o ligă pentru a veni în ajutorul fraților amenințați de „cultura” maghiară. Aceasta este poate începutul unei mișcări „iredentiste.”

Europa occidentală nu trebuie să uite că rasa română este sentinela înaintată a civilizațiunii în Orient, și cu acest titlu, ea nu trebuie să privească cu ochi nepăsători cei-ce se petrece la picioarele Carpaților.

SONATE A KREUTZER

DE
LEON TOLSTOI

II

Fie-care om ouetător, imediat ce mediul înconjurător începe a'î interesa și imediat ce începe el a cunoaște starea acestui mediu, fără să-și dea toamă seamă cum, acest om se trezește cu un ideal ce s'a format în creierul lui despre o viitoare societate.

Când Comte eșise din școala politehnică din Paris, el ducea cu sine un greț bagaj de probleme și formule fizice și matematice.

Când pentru prima oară se izbi de realitățile acestui lum, și când observă el raporturile ce existau între oameni, el fără să vrea, mai mult inconștient a început să aplice acele formule matematice la deslegarea problemelor celei mari sociale: ce tinde a deveni lumea?

Schopenhauer a căutat să'î aplice formula neexistenței, Eminescu formula 1400,

nu le fac de cât pentru ca să cadă în ochii vulgului.

E. Spre a se bucura de considerațiune și de toleranță.

F. S'ar putea foarte ușor ca așa să fie.

E. Iar atunci adevăratele lor fapte?.. Tu tac!

F. Dacă nu ți-ai răspuns acum? Faptele lor sunt secretul lor.

E. Aha! Așa! Așa dar iar, care prin cuvinte nu se pot explica!

F. Nu tocmai-nor!—Numai atât pot și am voi să ți spun! Adevăratele fapte a francmasonilor sunt atât de mărețe, cu vederi atât de întinse, în cât vor trece secolii întregi, până ce se va putea spune: iată această au făcut-o!

Totuși ei au făcut tot binele, care încă este în lume,—observă bine: în lume!

Și ce urmează—observă bine: în lume!

E. Ia lasă! Tu ți bați joc de mine.

F. Zeu că nu. — Dar ia uite-te! colea zboară un flutur, pe care ți săl am. El e acela omid de pe euforbia.—Numai în fugă îți mai spun: Faptele adevărate a francmasonilor tind coala, de a face de prisos în cea mai mare parte tot ceea ce se numește obiectuți fapte bune!

E. Și totuși sunt fapte bune?

F. Nici nu se poate mai bine.—Cugetă un moment la aceasta, îndată voiți fi iar lângă tine.

E. Fapte bune, care tind acolo, de a face de prisos faptele bune? Aceasta e o enigmă. Și eu cu enigme nu'mi bat capul.—Mai bine mă pun aci sub acest copac, și privesc la furnicile de pe acest moșinoiu.

(Va urma).

Revista Curierul Mărcilor Poștale ce apare în Pitești a bine voit să ne înprumute Cliseul, ciudatei Cărți poștale cu răspuns platit care a făcut ocolul lumii, făcând următorul drum: plecând din Buenos-Ayres la 22 Februarie 1880, a ajuns la Rio-de-Janeiro la 1 Martie; la Lisabona, la 19; la Madrid, la 21; la Paris, la 23; la Berna, la 24; la Milan, la 25; la Viena, la 28; la Berlin, la 30; la Copenhaga, la 31; la Amsterdam, la 2 Aprilie la Bruxelles, în aceeași zi; la Londra, la 5; la Cairo, la 15; la Bombay, la 4 Mai; la Madras, la 8; la Calcuta, la 28; la Hong-Kong, la 12 Iunie; la Yokohama la 27; plecând la 10 Iulie, a ajuns la San-Francisco (California) la 26; la Callao (Peru) la 7 Septembrie; la Valparaiso la 25 și la Buenos-Ayres, la 15 octombrie 1880.

Reproducția este făcută cu cea mai mare îngrijire, pentru ca să și poată face orî cine o idee exactă despre această carte. Gravura reprezintă amănunțit cărțile poștale. Curierul Mărcilor Poștale devine foarte interesant și costă prea puțin ca cine să nu'l aibă: 2 lei 50 bani pe an.



Dar țiganul care spaimântat intrase Dupe colțul sobei, și care-nghetase De frică s'armanul, d'abia mormâni! Către-a lui nevastă, care-n ris pufni: — «Du-te tu nevastă că eu nu mai pot, Și le spune iute că l'am găsit mort. Du-te... Du-te îndată și roagă să plece Că de altă dată, nici că nu-mi va trece Prin mîntea mea slabă lupul săl' omor... Ba, de vor vrea încă am să m'închin lor. Spune-le, nevastă, spune-le draguță, Și vezi te ferește ca să nu te'nghiță.» Atuncea țigancă, văzînd că l'a prins Cu mîta'n desagă, cam așa i-a zis: — «Dar bine, bărbate, cum te laudă! Mai de vreme-aseară ce vorbe ziceai?» — «Am glumit, nevastă, zice-atunci țiganul; Ast cap de desmetec, prostul, guguțmanul M'a-nemnat să spun că l'am omorît, Iar că fa, nevastă, zău mort l'am găsit.» De la Valea-Mare,

CRONICĂ

Politica, la noi în țară, E o cocotă dragălaşe, Iar Domnul Carp, spune-o legendă, I-a fost amantul ei din fașe; Când s'a măriți i-a spus cocotă O vorbă care l-a'necăntat: «Draguțel meu, nu vei ajunge, De când trecînd pe la palat!»

Atunci și-a făurit în capu'i Acest Bismarck din Tîbănești, O lume n'reagă de iluzii De'naripări dumnezeiești; Și prin palat trecînd cu sira Spinărei în vezi încovoială, Ajunse mare și puternic, Cum i se prevestise-odată.

Dar într-o zi, căzu din culmea Amăgitoarelor puteri; Și nu știu cum simțea în spate Lungi simptome dureri; — «Aha! ce să fie-asta», n'reabă Pe-amantă'i care l-a'nșelat; Ea îi răspunde filosofice: — «Amice, prea te-ai oplecat!» Tradem.

CATULLE MENDÈS Steaua Nupțială

Prin anunțuri în toate ziarele din partea locului, prin afișe lipite pe zidurile orașului, atrinate de plopii de pe drumuri, acățate de ramurile florilor, se făcu cunoscut că un ōnger dorea să se însoare cu o fată de pe pămînt! Domnișoarele sau văduvele dispuse a contracta astfel de căsătorie erau rugate să se ducă, a treia zi, într-o câmpie mare, pe malul fluviului, și acolo, li se va da toate deslășirile dorite în ce privește condițiile de îndeplinit pentru a merita pe ceresul soț.

Chicic! ce surprindere și ce mișcare fise! A se mărita cu un ōnger este o glorie care răf se înfășăză, chiar fiind prea frumoasă și ori-cât de angelică ar fi chiar cineva; cele mai ambițioase pensionare, subț lampa dormitorului, nu ar cutze să vizeze o partidă așa de frumoasă. Și afișele mai spuneau câteva amănunte cari puteau să încante spiritul și inima persoanelor pretențioase: ōngerul care voia să se însoare nu era unu din acele Spirite fără importanță, pe cari bunul Dumnezeu îl întrebuințează la trebile mărunt, cum bunioară să ducă mesagii profesorilor în pustietate, sau să cănte din vioară în zilele de concert lângă tron; nu, mai frumos, mai luminos de cât l'ar putea descrie orî-ce vorbă omenească, el ocupa un rang foarte înalt în aristocrația paradisiacă, fiind din cel d'întîi Cor din a doua Ierarhie; afară de asta, în loc să semene cu o mică hieruvimă din tablouri, făcîtuși numai cu o față buclată și cu aripi, el avea un corp acărui perfecție, din toate punctele de vedere, nu lasă nimic de dorit; lucru foarte interesant pentru cele mai multe văduve și chiar pentru multe fete. Câte inimi femeiești bătura, pline de speranță! Nu mai era vorba acum de amaniți pe care l'ar avusesse mai înainte, de logodnici aleși de familii; ce prostie ca să te mai ducei să culegi micșunele din pădure cu tineri cari neglijază să se îmbrace cu o armatură de diamant și cari ar fi foarte încurcați când ar fi vorba ca să se nalte în cer pe o rază de soare sau de lună! Și, fiindcă ori-ce femeie în stare de a fi măritată se făcea, de ce nu te cunoștea încă, că îndeplinește condițiile cerute pentru gloriosul hymen, ar fi greu să spunem căți bărați nu fură goniti, sfătuiți ca să se ducă să ți caute în altă parte, bieți nenorociți cari se tinguiau pe străde, sub ferestrele crude, așa că și se făcea milă. Chiar fata împăratului se tulbură și ea tot așa de tare ca și supusele tatălui său; ea spuse verde că prea puțină stimă avea pentru împăratul Golcondei, căruia l'era făgăduită, și că, dacă el nu știa ce să facă cu mărgăritarele lui și cu pietrele lui scumpe, nu avea de cât să le daruască, în inche și'n diademă, vremei slujnici de bucătărie, care ar primi să se gătească cu ele ca împărăteasă.

Insfirîți în toată țara, din pricina așelilor, fu o tulburare așa de mare, un delir despr care trebuie să renunțăm ca să dăm o idee. Ici și colo se vedeau cioburi de sticlă, cari luceau, erau cioburile oglinzilor pe cari le spărseseră femeile urite, de ciudă.

Numai o fetiță, Jocelyna, nu se tulbură.

Insă nimeni nu se miră de liniștea ei. Jocelyna era o biată cerșetoare, nu frumoasă, în zdrențe, care umbla, fără să se uite la nimeni, pe străde și pe drumuri, uita să ia de jos pomana pe care i-o arunca cineva. Ar fi fost prea caraghios că ea să pretindă să se mărite cu un ōnger! cu atât mai mult că era cam nebulă, și, cu un aer ca și cum nu s'ar fi gândit la nimic, ziua ulta ori-ce privind cum măruțele se suiau pe tulpile florilor, și seara, privea, în negura albastră, răsăritul cele d'întîi stele.

Veni ziua însfirît. Cine a văzut, în ziua aceea, în amurg, câmpia întinsă, pe malul fluviului, — pe când cea d'întîi stea licărea, prea departe, în cer — poate să zică că a admirat o priveliște admirabilă! Nici o dată nu s'au strâns atâtea frumuseți într'un singur loc; și toate erau nespus de gătite, închipuinduși că ōngerul o să vie singur să-și aleagă nevasta. Cât p'ar, în fața arului și în fața abanosului, cari se legăna pe brocartul hainelor sau pe atlasul umierilor. Fata împăratului, pe un elefant alb, trona printre tremurăturile mărgăritarelor, cari erau ciucurii baldaquinului; și mulți arapi mici, cari mergeau înapoi marchizilor, ridicau coada rociilor, ceva cam sus, fiind că ōngerului putea să-l vie gustul ca să vie pe la spatele persoanelor. Și pretutindeni era o legănare adorabilă de museline de aur, de dantele, de mătăsuri nerăbdătoare.

O picătură de lumină, căzută din azur, se opri lângă fluviu, în virful unei trestii. Picătura asta tremură, luă viață, se făcu o urșitoare micuță îmbrăcată cu lumină și cu verdeață.

Bună ziua, doamnelor, bună ziua domnișoare! zise urșitoarea făcînd o reverență. Va să zică d-v. voii să vă măritați cu ōngerul? Să vă spun ce condiție poate cine-va să fie nevasta lui. Nu face nimic dacă va fi frumoasă ori urită, b'etrmă ori tînără! El are în ochii lui chiar toată tinerețea ce i s'ar putea oferi. Insă el pretinde că miresa lui să se ducă să-l vază acolo unde se află dînsul. ōngerul va fi bărbatul aceleia pe care o va vedea mai întîi.

Bun! zise fata împăratului, condiția asta nu mă descurajază de fel! Fiind că eu pot, dacă îmi place, să mă sui într-o trăsura pe care s'o ducă niște cai mai rezeși de cât vîntul.

Toate Domnișoarele și toate Damele se gândiră că au să poată găsi un mijloc pentru ca să apuce înaintea printesef.

Dar, întrebări ele, în ce loc șade ōngerul și pe ce drum trebuie să apucăm pentru ca să ne arătăm lui?

ducî în stele! Vulturii cei mai falnici, pe care al încăleca, s'ar opri la jumătatea drumului și baloane ușoare nu se nălță până acolo unde se simte căldura radiantă a Vesperel. Nu și-ar putea face cine-va o idee de mânia care scutură mătăsurile, dantelele și muselinele de aur. Impărășind neazul st'epinei sale, elefantul alb al fetei împăratului apucă cu trompa pe unul din arapi cari mergeau înapoi marchizilor, și l'azvărî spre stea! Insă arapă căzu îndată pe pămînt, la o sută de pași mai departe, dovadă că nu era cu puțință suirea până la stea.

Numai Jocelyna nu se tulbură. Ea venise acolo, biată cerșetoare, nu frumoasă, în zdrențe. Pentru ce? Fără nici un motiv, iac' așa! Plecă d'acolo, cu aerul că nu se gîndește la nimic, ridicînd ochii, ocupată a privi răsăritul, în negura albastră, departe, al celei d'întîi stele.

Văduvele și fetele se mîngăiară repede. Șapoi, drept vorbind, era plăcut lucru ca să fie cineva nevasta unui Spirit? Corul întîi, Ieraria a doa, bine, fie! dar, cu toate căte le spunea așele, nu era prea sigur lucru că ōngerul de înurat se desoieba tocmai mult de heruvimii aceia micuți din tablouri, făcîtuși numai dintr'un obraz umflat și din arpi. Nimeni n'ar fi fost mai dureros decât o decepțiune în paradisul nupțial,—decepțiune vecinică! Toate se'ntoarseră, fără prea multă mîhnire, la dragostea lor deodinioară. Nu! tocmai nevada ca un tîner cu care culegi micșunele în pădure să fie îmbrăcat cu o armatură de diamante, și o femeie cu plăcere se poate mărita cu un bancher, cu un inginer și chiar cu un negustor! Fata împăratului trimise răspuns împăratului Golcandei că primește bucurios, ca dar de nunță, diademă sau inele, ori căte pietre, și mărgăritare ar vrea el să l' dea. Și lucrurile începură să mergea iar ca mai înainte, în țara tulburată o clipă de așele lipite pe zidurile orașului, atrinate de plopii de pe drumuri.

Luna următoare fu îngropată—împliere neînsemnată—în micul cimitir, afară din oraș, Jocelyna cerșetoarea, aceea care umbla pe străde și pe drumuri, în zdrențe.

Fuse găsită moartă, în marginea pădurii, seara, cu fața zimbind la cer. Pecădî trăia era cam nebulă, îl plăcea să stea, cu un aer ca și cum nu s'ar fi gîndit la nimic, ziua să privească cum se privește măruțele pe tulpile florilor; seara, să privească răsăritul Vesperel în negura albastră, și uimeni nu se gîndi că ea se dusese să găsească pe ōngerul cel frumos, bărbatul ei, așa de departe, într'o stea.

RECTIFICARE.—Intr'o informațiune apărută eri cu privire la amănarea balului Cooperatorilor, s'a sărit la Tipografie două rënduri din care cauză i se da cu totul alt înțeles.

Informația trebuia să fie astfel: Balul Societății Cooperatorilor D-lui Butculescu s'a amănat din cauza postului. Biletule vindute vor fi valabile pentru atunci.

D. Butculescu va pleca la Galați pentru alegerea D-sale la colegiul al doilea de deputați de Covurlui.

BIBLIOGRAFIE A apărut: Decadența instituțiilor militare în zilele M. S. Regelui Carol I. «Cu cât este de mare încrederea ce țara a pus în armată, cu atât mai mare este și răspunderea noastră.»

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĖRUL“ CHARLES MEROUVEL MORTIȘI VII Folerul Artiștilor Inșă publicul nu cunoaște de cât înștrul din sălă sau de la grajdurile luminate. Circuirele au culise ca și teatrele unde în fiecare seară se joacă scene de dramă ori de comedie. Ba chiar mai multe decăt în alta parte! În teatrele celelalte sint în joc amorul propriu, mândria sau realitățile actorilor. În circ, fie edificiul frumos și poleit ca stabilimentele mari, sau fie el compus numai dintr'o pinză întinsă pe un câpar și susținută cu stâlpi, e viața lor. Acolo, negreșit, e principala cauză a interesului ce provoacă ei, și care va fi veșnic ca și lumea. Situat în mijlocul Parisului, clădit cu o eleganță rară, circul din strada Saint Honoré slujește de loc de întâlnire unei mulțimi de gentiloi din high-life. Pentru ce?

Printr'o înafinare de confort, Noul circ are, lângă grajduri, un salonaș care slujește de foaietiu artiștilor, artiștilor femeii mai cu seamă, cari vin acolo să aștepte momentul când trebuie să intre în scenă. Înbrăcat cu pluș galben cu încadramente albastre, pe ziduri și pe tavan, înconjurat cu divanuri largi și așezate jos pe un covor roșu, luminat cu lumina electrică, e tocmai bun pentru convorbirile familiare și pentru a pune în relief frumusețea femeilor. Acolo se respiră un miros amestecat de pudră, de parfumuri diferite, halio trop, micșunele sau buchet imperial, pe lângă care se adoagă mirosul de grajd și de țigări care'i inevitabile în vecinătatea cailor și a gentlemanilor. Am spus că reprezentația se sfârșea. Trei sau patru tineri în frac vorbeau cu călărețe cari se coborău înbrăcate în haine de oraș și gata să iasă. Un gimnastic înbrăcat cu un maillot grenat, cu o culotă de atlas negru, bufontă, cu dungi galbene, sta rezimat de stîlpu de la intrarea foaietului a cărui perdea de pluș era dată la o parte. Omul acesta era scurt de statură, foarte oacheș, cu trăsurile energice, aspre, cu părul strălucitor, negru ca pana corbului, cu cărare la mijloc și dat în sus, cu nasul aqulin, cu ochiul întunecat și sălbatic. Era numai nervi.

O mustață subțirică umbrea buzele'i de un roșu închis. Sta nemșocat, fără să se tulbure în aparență de ce se petrecea înprejurul lui. O fată tînără, o artistă, intră în foaet. Era înbrăcată aproape ca și dînsul; atât numai că maiotul de pe dînsa era de mătase, prea fin, în fața căru, și corsagiul negru brodat cu fir galben acoperea în parte pieptul, lăsându'i goale brațele, o minune de eleganță, terminate cu niște mănășițe foarte draguțe. Putea să aibă 22—23 de ani; era măruntă, oacheșe ca o Algeriană, cu ochi adînci, capul rotund prea inteligent, o gură roșie ca sângele, dinții frumoși scânteetori și forme de o perfecție admirabilă. Doș fracuri s'apropiară de dînsa îndată și unu, cel mai nalt fi zise: — Mi se pare că o s'avam plăcerea să supăm împreună, frumoasă Renza! — Poate, zise ea cu nepăsare. — Pentru ce poate? întrebă celălalt tîner, un bălan cu mustața zburlică a unei pisici infuriate. Nu și înaburguează azi locuința, sora d-tale, Roselli? Prietinel nostru Vaunoise e nebuș dupe dînsa! Și are de ce. Ce fată adorabilă! O să vii, Renza? — Negreșit, insă până atunci pot să m'î frâng gătul și dv. pare că nici nu ve pasă. — Pe cîntea mea dacă n'as fi dispărut zise cel d'întîi.

— Dumneata! — Eu! — Și pentru ce, rogute? — Știi bine, răutăcioasă, zise celălalt plecându'se la urechia ei și rostogolind ochii în vâgăunile lor. — Ba nu știu de fel. — Fiindcă Billy te adoră, zise blondul. — Rău face. — Sint gata la ori ce ca să probez. Pune-mă la încercare. — Bine, vom vedea, zise ea, dînd din umeri. — Lorenza! zise oml care sta rezimat de ușe. Glasul era aspru. Se ghioca într'însul o întăritare, o contraritate cari nu cutezau să izbuonească. Domnul blond se uită cu dispreț la omul mușchios. — Te chiamă tiranul tău, frumoasă Renza, zise el. Nu cumva te teme? — Se poate, răspunde ea cu accentu'i italianesc prea pronunțat. — Ticălosul, pare om rău! — Ce m'î pasă! nu am să dau socoteală nici lui nici altuia. — Bravo! — Lorenza! zise iar glasul. — Vezi?... Și-a pierdut răbdarea. — Ai să scapi numărul tău... — O! atunci... datorita... Muzica începea un vals încet. Fata fugi, repede ca o ciocărlie, trecu

pe subt perdea și se făcu nevăzută. Cei doi bărați se luară dupe dînsa, însă fură opriți de două femei cari ieșeau din pistă. — Domnul de Billy, mă înour că te ved! zise una naltă roșie înbrăcată ca Colombina și care figurase într'o pantomină. — Ai venit să ți dai iar cinci franci înprumut. — Tocmai. — Dar casa cum stă? — E închisă. — Aș fi un ingrat dacă nu ți-aș veni în ajutor. Ia. Tinea între degete o monedă de 5 franci. Ea se repezi s'o apuce, el însă ridică mâna d'asupra capului. — Stai! Să te întreb ceva! zise el. — Ce? — Spune'mi cum se face ca o fată cum ești tu a ajuns în stare să se înprumute cu cinci franci de la cunoștințe? Nu ți lipsește nimic. Ai piele simpatică!... — Tac! — Ai cap frumos... — Țiți multumesc. — Brațe, dinți, p'ar la modă. — Ea și l' desfoa dintr'o dată. — Natura l'a făcut așa! — O talie superbă!

(Va urma)

MARE DEPOU DE MAȘINE AGRICOLE



Locomobile și Batoaze de treerat. Mașine de secerat și de cosit. Mașine de secerat și legat znopt. Pluguri, Triori, Vânturătoare, etc. etc.

M. LEYENDECKER
— BUCUREȘTI —
Strada Stavropoleos, 15, și Str. Cazarmei, 77.

După scurtă întrebare devine indispensabil ca PASTĂ DE DINȚI.

KALODONT

de la fabrica F. A. SARG's Sohn & C-ncie O. Viena

Furnisori ai Curții I. R.

Se găsește la Drogueriile: I. Ovesa, Brus, la Farmaciile Brus (Calea Victoriei), I. Ozeides (Strada Colței), V. Thüringer (Calea Victoriei), Frantz Zeidner (Calea Victoriei), E. I. Rissdörfer (Strada Carol I), I. A. Ciura (Strada Lipsanilor) și la D-nii Gustav Rietz, Ioan Tețu Sr., C. Gersabek și G. Apostoleanu.

Reprezentanți și Depositar pentru România la D. VICTOR KUBESCH, București, strada Academiei, 1, cereți numai „Kalodont lui Sarg” și ferți-vă de contrafaceri.

ALBERT BAUER
CONSTRUCTOR DE MORI
Biuro tehnico — BUCUREȘTI — Str. Colței, 49

MORI — FABRICI DE SPIRT — FABRICI DE LEMNARIE — FABRICI DE SCROBEALĂ

Mașini pentru tot felul de industrie. Mașini de aburi, Turbine, Roate hidraulice, Deposit de unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici în tot felul. Pietre de Moară. Instalațiuni de lumină electrică. Fabricațiune de Curele de piele.

(Cataloge și prețuri curente la cerere gratis și franco).

JOHN PITTS
București, 7, Strada Smârdan, 7, București

Se recomandă pentru Sezonul corent

Locomobile și Treerători

DIN RENUMITA FABRICĂ
MARSHALL SONS & Comp.

Secerători „Adriance”

simple și de legat znopti, neîntrecute în soliditate, perfecțiune și ușoară mânăuire.

TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE

Mori și pietre de moară franțuzesci

Prețuri și condițiuni favorabile.

PRAFUL ROGÉ

medicament aprobat de Academia de Medicină din Paris, e adevăratul purgativ al damelor, copiilor și al persoanelor cu constituție delicată. Cu un flacon de Praful Rogé, lesne de dus cu sine pretutindeni, se poate prepara în momentul de trebuință, o limonadă cu un gust delicios și foarte rectoritor.

Praful Rogé se păstrează într'un chip nemărginit fără ca să se strice.

Pentru întrebare, să se verse conținutul flaconului în jumătate sticla cu apă, să se lase în contact în timp de un ceas, sau mai bine de la noapte până dimineată, să se astupe sticla dacă cineva voese să aibă o limonadă gazoasă.

Fabrica și vindere cu ridicata la casa L. Frere, rue Jacob, 49, Paris.

Cu deamăntul, aprăpe în toate farmaciile din toate țările.

Pianne
de la cele mai renumite fabrici.

Se găsește la cel mai mare
Deposit de Pianuri în România
Max Fischer, Galatz str. Mare 29.

Fiind asortat în tot-dăuna cu 20 până la 30 Instrumente. Plata și în câștiuri. Inchiriere det Pianine în toată țara. Prețuri curente ilustrate franco dupe cerere.

I. G. POPP

Furnisorul Curților I. R. Austro-Ungariei și al Greciei

Paris, Viena și New-York

Fabricațiile renumite de 40 ani premiate la toate Expozițiile

Preparatorul vestitei ape de gură
ANATHERINA

Pasta și praful de dinți, recunoscute ca cele mai bune contra boalelor ivite a gurei și a dinților.

Noutăți în Parfumarie: *Extrait concentré „Popp”, Essence concentré „Damara” et Essence et Coelonia. Violette de Parme. Essbouquet concentré.*

Specialitate în Săpunuri: *Savon „Aleda”, Savon au muse et Chine, Violet Soap „Popp”, Savon de toilette „Popp”, Savon transparent imp. aux fleurs „Popp Soap”, Eau de Vinăigre: Eau de toilette „Popp”, Eau de Violette de Parme. Vinaigre hygienique.*

Poudre Poudre „Popp”.

Pentru pielea. Odaline des Ides. (Specialitate).

Văpseli de Păr: *Beaume oriental. Eau Japonaise. Fontaine jeunesse.*

Diferite Săpunuri de toilitte și glicerine precum: *Savon fleurs de printemps, Savon de Tridace, Savon Veloutine, Real old brown Windsor Soap, Savon de Venus, Săpun din fibre de sâr, Săpun vichiez economic, Transparent Cristal Soap, Săpun transparent de jamiie, Parfumarie, Eau de Cologne, Eau de vie de Lavande, Poudre Veloutine, Crème Mășine, Pomad de mustăți Ungară, Patti Bandoline, Pflasteri englezesci și pflasteri animati.*

Reprezentant general pentru toată România și depositul la
B. COURANT
No. 4, București, Strada Academiei, No. 4
și cu detalii se găsește de vânzare la toate Farmaciile, Drogueriile și magazino de Parfumerie din țară

Cel mai bun Antiblenoragic

BOALE SECRETE CAPSULE

CU BALSAMURI EMULSIONATE și PANCREATINĂ

Nici unul din antiblenoragicele existente până acum, nu împlinesc cele două condițiuni indispensabile de asimilare repede și a nu irita traectul intestinal. Modul cu totul special și nou după care sunt preparate. Aceste Capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de deranja stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical, scurșori (sculament) noui și vechi atât la bărbați cât și la femei, precum Bilenorea poala albă, etc. — Prețul unei cutii 4 lei.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes *Injecția Santalină*.

Prețul unui flacon 2 lei și 50 bani.

Deposit general: Farmacia „Coroana de oțel” Mihail Stoenescu, strada Mihail Vodă, Nr. 55, București.

În provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat în contra unui mandat postal.

Să se observe cu rigurositate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie și flacon.

INSTALAREA DE TELEGRAF, GAZ și APA FILTRU „PASTEUR” TELEFOANE, PARATONERE SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT Teirich & Leopolder București, Strada Berzel, Nr. 9.

IMPORTANT!!
PENTRU CARNAVAL

Ne grăbim a informa pe onor. Public și distinsa noastră clientelă că ne a sosit un elegant asortiment de: Fracuri de Peruvien fin dublate cu mătase. Redingote de Salon la 3 nasturi de PERUVIEN CAMGARN, VENETIEN etc. Blani de lux pentru Oraș.

Elegantă colecțiune de stoffe pentru comande, între care: *Postav fin cu lustru veritabil Englezesc pentru Fracuri.*

PERUVIEN și DOSKIN FIN DE SEDAN
Ultima modă pentru Fracuri sezonul 1891
Prețurile cele mai reduse, serviciu prompt.

BAZARUL REGAL (casă de încredere)
În fața Prefecturii Poliției Capitalei.

Sunt de ajuns ca să vă

2 ORE SPALATI RUFEELE

fie ele cât de multe, în chipul cel mai perfect posibil la atelierul mecanic din Strada Isvor, Nr. 56, proprietatea D-lui Iordache N. Ionescu, (Restaurator), care, cu ocazia expoziției Universale din Paris 1889 a putut alege cele mai ingenioase mașinării ce inteligența omenască a putut produce până azi, adică:

a spăla și călca repede, bine și cât se poate de efin. Și ce e mai important este că rufa (eleganță sa simplă) se usează de 50 de ori mai puțin de cât fiind spălată prin mână de spălătoreasă, fapt ce se poate constata la ori-ce moment. — Sistemul d'a spăla rufele în sodă, clor, etc, afară de săpun, este cu totul înlăturat.

Doamnelor și Domnilor Directori de pensionate, D-lor Restauratori, Hotelieri, Friseri, etc., acest atelier le poate aduce immense servicii sub toate rapoartele.

— SE PRIMESC ȘI ABONAMENTE —

A LB. SPIC. — SUCCESOR

F. NOVAK

Mare Depou DE PIANE

singurul reprezentant al fabricator Steinway New-York

Schiedmayer Bechstein, Schiedmayer Fiu E. Kaps etc. (Alături cu Hotelul Imperial).

NB. F. Novak prețuia Onor. Public că primește plata pentru Pian și în rate lunare.

ANUNCIU

Nu perdeți ocaziunea de a câștiga 5,000 lei NUMAI CU UN LEU

Loteria de Bine-Facere

pentru construirea bisericii și școlii Parohiei Evangelică Reformată (Calvină) din Brăila

— Autorizată de înaltul Guvern Român, sub Nr. 4477 a. c. —

Neputându-se vinde biletele până la primul termen al tragerii ce era fixat pentru 16 Septembrie a. c., am fost siliți de a solicita încă un termen de 6 luni, care ni s'a acordat de onor. comisiune a loteriilor din orașul Brăila, prin procesul verbal din 17 (29) August 1890, fixând termenul pentru Tragerea Loteriei la 16 Martie 1891

IREVOCABIL
și care va avea loc în Brăila

Numerile câștigătoare se vor publica în Monitorul Oficial, Universul și într'un ziar din localitate. PREȚUL UNUI BILET, UN LEU. Numărul total al biletelor este: 60,000 din cari 295 câștiguri în valoare de lei 20,450.

Biletele se află de vânzare în București la depozitarul nostru principal D. R. Marcu, str. Regală No. 2, (Hotel Continental), de unde și revinzătorii și pot procura bilete cu rabat, asemenea la toți D-nii Bancheri și librari, precum și la administrația ziarului Universul, strada Brezoianu No. 11.

CÂȘTIGUL PRINCIPAL 5000 LEI	
1 a	5000
1 „	2000
3 „	1000
60 „	100
200 „	20
30 „	15
295	Total
	20.450

BIUROUL COMITETULUI DE ORGANIZARE

Președinte, I. Hentze Vice-Președinte, G. Iani Secretar, A. NAGY Casier, U. Waibl

NOUA FABRICA SISTEMATICA DE

PARCHETE MASIVE

BUCHER & DURRER

Șoseaua Basarab, la capul calii Plevnei

Se recomandă pentru confecționarea și punerea de tot felul de parchete masive.

Tot acolo se află și un mare depozit de lemne ac construcțiuni și scânduri artistice uscate, de la fosta fabrică noastră de aburi de la Grozești (Mehedinți).

PRIMA FABRICA SPECIALA

Mantale de Ploie impermeabile

PENTRU Bărbați, Dame și Copii

Am primit un bogat asortiment de Stoffe de cauciuc din cele mai fine pentru sezonul de Vară

— Specialitate pentru Militari —

Mantale de DAME foarte elegante, servind și contra prafului.

I. BENSIMON
Hotel MANU, Nr. 65, Calea VICTORIEI, București
— Comăndele din provincie se execută după măsură —

UNDELEMN

Se cere agenți serioși. A se adresa în limba franceză la

GAUDRON Salon (Provence) Francia

Grands Vins de Champagne

HEIDSIECK CIE

REIMS — Casă fondată la 1785. — REIMS
— Furnisori de la 1818 a M. S. Impér. Germaniei —

Monopol, Monopole sec, Dry Monopole

se găsește la d-nii: F. Bruzsesi, Iorgu Constantinescu, Corneliu Danilescu, George Kosman, Marinescu-Bragadir, I. I. Oswald, Gustav Rietz, Petre Stoenescu, Ioan Tețu succ. lui I. Ovesa și în toate hotelurile și restaurantele de întâiul ordin.

REPREZENTANT
VICTOR KUBESCH
București. — Str. Academiei, 1. — București.

PAPIER FAYARD ET BLAYN

Mai mult de o jumătate de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de gutural, litatiuni peptului, durori reumatismale, scintiluri, pânzi, arsături, bășături.

Se află în toate farmaciile. — A se cere iscălitura noastră.